
 

5 základních informací o migrantech a české 

společnosti 
 

V průběhu dějin se přitažlivost českého území mění: zatímco během socialismu Češi spíše 

utíkali za hranice (Československo bylo tzv. emigrační zemí), dnes naopak do Česka 

směřuje více imigrantů. 

Tušíte odkud? Tipnete si, zda jich více pochází ze zemí EU (kteří se v jejím rámci mohou 

volně pohybovat), nebo z ostatních zemí? Myslíte, že se cizinci v Česku usazují a žijí trvale, 

nebo spíš jen nakrátko? Co je vede zrovna do Česka? A co naopak Češi - odcházejí ještě 

do ciziny? Z jakých důvodů? Napadá Vás někdo takový? 

Zkuste se nad danými otázkami zamyslet, odpověďmi se budeme zabývat v celém bloku 

"Migranti a česká společnost"- i skrze příběhy migrantů, kteří do Česka přicházejí. Pro 

základní informace se ale nejprve podívejte na tyto infografiky, které můžete využít i přímo 

ve výuce. 

 

 



 

 

 

Česká ekonomika se stále více spoléhá na zaměstnance s cizím státním občanstvím. To byli 

dlouho především občané třetích zemí, podle ČSÚ se tento trend v posledních letech 

částečně mění a do Česka přichází za prací stále více Rumunů, Bulharů a Poláků: „Masivní 

ekonomická migrace, podpořená nedostatkem pracovních sil, v posledním období narůstá 



 
zejména ze zemí EU. Díky menším administrativním překážkám tak občané především 

východoevropských zemí Unie vytlačují pracovníky ze třetích zemí. Výjimkou jsou v tomto 

ohledu Ukrajinci, jejichž počty zejména v posledním období výrazně rostou,“ upozorňuje 

Jarmila Marešová, expertka ČSÚ na mezinárodní migraci. 

 

 

Řada migrantů přišla do Česka v dětském věku, nebo už se zde narodili. I když potom už 

technicky vzato nejsou migranty, stále nemusí mít české občanství a pokud vypadají jinak 

než běžný Čech, za migranty je většina lidí na první pohled považuje. S tím se pojí i řada 

stereotypů, jako třeba v případě Vietnamců. Podívejte se na krátké video vytvořené 

organizací VietUp, která propojuje mladé Čechovietnamce, inspiruje je k dobrovolnickým 

aktivitám a zasazuje se o porozumění mezi Vietnamci a Čechy. 

O cizincích v Česku si můžeme udělat poměrně konkrétní představy na základě dat 

Českého statistického úřadu. Na jeho webových stránkách se dozvíte například to, v jakých 

okresech jací cizinci žijí, v jakém oboru a s jakou kvalifikací pracují, kolik zde žije dětí a 

mladých a co studují, kolik sňatků bylo uzavřeno a kolik rozvedeno nebo dokonce i to, s 

jakými nemocemi byli hospitalizováni. Naopak o lidech českého původu v zahraničí se 

dozvídáme mnohem méně. Odhaduje se, že jich je po světě na 2,2 miliony.  

 

Zdroje: 

 Český statistický úřad: Cizinci v ČR: 

https://www.czso.cz/documents/11292/27914491/1912_c01t11.pdf/d471b03a-40c4-49db-

a539-c23ac9b77c02?version=1.0 

 Český statistický úřad: Více než 12 % zaměstnanosti v Česku tvoří cizinci: 

https://www.czso.cz/csu/czso/vice-nez-12-zamestnanosti-v-cesku-tvori-cizinci 

https://www.youtube.com/watch?v=RoEpOgixlRc
https://www.czso.cz/csu/cizinci/2-cizinci_uvod
https://www.czso.cz/csu/czso/vice-nez-12-zamestnanosti-v-cesku-tvori-cizinci


 
 Česko v datech: Cizinci v Česku: https://www.ceskovdatech.cz/clanek/129-cizinci-v-cesku/ 

 Ministerstvo vnitra ČR:  

o Zpráva o situaci v oblasti migrace a integrace cizinců na území ČR v roce 2018 

https://www.mvcr.cz/migrace/clanek/vyrocni-zpravy-o-situaci-v-oblasti-migrace-a-

integrace.aspx 

o Čtvrtletní zpráva o migraci, 1/2020: https://www.mvcr.cz/migrace/clanek/ctvrtletni-

zpravy-o-situaci-v-oblasti-migrace.aspx 

 

 

        

Kurz Labyrint migrace je součástí projektu I Am European: Migration Stories & Facts for the 

21st Century financovaného z fondů EU. Evropská unie nenese zodpovědnost za obsah a 

průběh kurzu ani využití poskytnutých materiálů. Výhradní odpovědnost nesou organizátoři 

projektu. 
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